

## 凝聚家风建设强大合力

## 天府好家规好家风巡回宣讲广元示范活动举行

弘扬好家风,传承好家训。10月15日,由四川省委宣传部、四川省纪委监委、广元市委宣传部、广元市纪委监委、四川日报报业集团封面传媒承办的天府好家规好家风巡回宣讲广元示范活动举行。广元市党政机关干部代表、高校师生代表、市民群众代表等200余人参加活动。

## 四个篇章

## 讲述好家规好家风背后的故事

本次巡回宣讲活动,分为求学上进、忠诚爱国、爱岗敬业、崇德尚廉四个篇章。宣讲团以文艺汇演的形式,讲述好家规好家风背后的故事,传递个人和睦治家的心得。

四川以其独特的地域文化、丰富的民间风俗和浓厚的家规家风著称,第一届和第二届“天府好家规征集评选活动”的累累硕果,让更多人感受到四川人民崇德治家、廉政齐家、诗书传家的优良传统。

耕读传家久,诗书继世长。在求学上进篇章,第二届“天府好家规”叶氏家族代表何苗为大家带来个人宣讲《做一束温暖而有力量的光》,呈现了一个求学上进的百年家风传承故事。300多年前,叶氏先祖入川时就随身携带着家族家规;在入川后的漫长岁月里,族人又根据四川的人文地理、风俗人情、社会变革等因素,对家规进行了增补、深化。家规滋养着大家族,诞生了许多优秀人才,其中有音乐家叶伯和、中国工程院院士叶尚福和三任成都石室中学校长。

战争早已远去,而英雄们的红色家书成为了历史的见证。忠诚爱国篇章,广元市演艺公司带来了情景朗诵《红色家书》,让大家再次打开这些尘封的家



青年大学生集体朗诵讲述“草鞋书记”的故事。

天府好家规好家风巡回宣讲广元示范活动现场。

书,感受思念和牵挂、信仰和坚守。

“宁流千滴汗,不损一粒粮。”1997年,巴中市通江县铁佛粮油管理站粮油保管员蒲丽蓉走上工作岗位时,父亲对她说过这样的话。“守粮仓就像呵护孩子一样,无论我在哪里,它都是我心中最深的牵挂。”26年的守粮生涯中,蒲丽蓉保管的6600多万斤粮食从未发生过一起储粮安全事故。爱岗敬业篇章

以个人宣讲的形式,通过演员讲述《接过父亲的“粮心”》,演绎守粮人蒲丽蓉的责任与担当。

一生忠于党,赤诚为人民。在崇德尚廉篇章中,青年大学生集体朗诵《花萼永开》,带来了“草鞋书记”周永开的故事,无比动人。周永开是“七一勋章”获得者,原达县地区纪委书记。早年担任地方领导时,周永开常年脚穿草鞋为农

林产业发展、水利设施兴建奔走。家规“忠诚、为民、斗争、自律、清静、无我”是周永开一生的写照,也在润物细无声中得到传承。

## 高度重视

## 家庭文明新风尚在巴蜀大地日益形成

近年来,四川省委高度重视,出台进一步加强家庭家教家风建设的意见,组织开展“好家规、好家训、好家风”征集评选展播、“奋进新征程·共筑家国梦一家风家教巡讲巡展”等活动,拍摄电影《周永开》,出版《中国有三苏 三苏家风家教》系列丛书,社会主义家庭文明新风尚在巴蜀大地日益形成。

广元市将“注重家庭、注重家教、注重家风”作为践行社会主义核心价值观的重要抓手,大力打造“传家风 立政德”文化品牌,开展“晒家风、亮家训,立家规、写家书”等主题实践活动300余场次,累计推荐评选各级文明家庭、最美家庭1200余户,建成省级廉洁文化基地3个,市级廉洁文化基地6个,引导广大家庭重言传、重身教、教知识、育品德,在全社会形成了传承好家风、涵养好家教、建设好家庭的浓厚氛围。

“家庭是人生的第一个课堂,培树良好家风,贵在落细落实、常修常炼。”据活动相关负责人介绍,巡回宣讲活动旨在不断擦亮四川好家风文化品牌,凝聚家风建设的强大合力,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,使千千万万家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,提供文化支撑。

华西都市报·封面新闻记者 刘彦谷 摄影 雷远东

## 镇广高速广纳隧道提前7个月贯通

系四川在建高速公路唯一一座高瓦斯隧道

“3、2、1,起爆!”10月15日上午,随着最后一段掌子面爆破成功,镇巴(川陕界)至广安高速公路(以下简称“镇广高速”)重点控制性工程——广纳隧道实现双幅贯通,比计划工期提前了7个月。广纳隧道是目前四川在建高速公路唯一一座高瓦斯隧道,它的贯通标志着镇广高速通江至广安段的建设取得重大突破,为该段2026年年底建成通车奠定了基础。

## 高瓦斯隧道施工中如何防燃防爆?

广纳隧道位于巴中市通江县广纳镇,全长3426米。全隧道为高瓦斯工区,给施工带来了极大的挑战。四川省公路设计院设计代表刘科麟介绍,瓦斯涌出量大于等于每分钟3立方米隧道工区被判定为高瓦斯工区。在一定条件下,比如进行钢架焊接等动火作业时,瓦斯可能引发爆炸、燃烧等危险情况,对施工安全构成严重威胁。“我们设计了一系列防护措施。”刘科麟说。例如,将隧道防水层全部封闭,就像给隧道盖上一个罩子,可以避免有害气体进入;洞口设计了水气分离池和瓦斯排放管,让瓦斯等有害气体有流出的通道。

四川路桥集团镇广高速C1项目部安全副经理李坚告诉记者,高瓦斯隧道施工最重要的安全措施有两个,一个通风,二是机电设备的防爆改装。

通风方面,广纳隧道采用双风双带24小时不间断通风,保证隧道内瓦斯浓度保持在0.25%的预警值以下。隧道



10月15日上午,广纳隧道双幅贯通。

内安装了瓦斯自动监控系统,24小时监测洞内瓦斯数据。一旦发现浓度超过0.25%,就会进行声光预警;如果浓度超过0.5%,洞内将自动断电,全部人员立即撤离。此外,项目部还安排了专业的瓦斯检测人员,每两小时对洞内的瓦斯数据进行检测。机电设备防爆改装方面,在车辆的驾驶室安装超限断电装置,当瓦斯浓度达到0.25%时,车辆会自动熄火;在汽车的尾气排放口加装减火罩,减少尾气里的火星。值得一提的是,广纳隧道采用三臂拱架台车、双臂臂凿岩台车、自动布料二衬台车等设备代替传统人工作业,机械化施工达到100%,累计减少人工60%,施工总效率提升30%,也在最大程度上保证了施工安全。

## 全线建成后川陕再添红色之路

镇广高速公路作为《四川省高速公

路网规划(2022-2035年)》中13条纵线的第3纵,是四川省规划的强化省际联系通道之一。线路总长250.825公里,由川陕界至王坪段60.815公里、王坪至通江段33.3公里、通江至广安段156.71公里三个独立项目组成。其中,王坪至通江段已于2022年1月通车运营。

项目全线建成后,将与巴万高速、巴达高速、营达高速、南大梁高速、广安绕城高速连通,还将打通川陕苏区红色旅游大通道,串联起邓小平故居、华蓥山景区、川陕革命根据地博物馆、王坪烈士陵园等区域的红色旅游资源。不仅如此,这条高速还将实现快速出川入陕,从广安驱车至陕西镇巴仅需3小时,对促进沿线旅游资源开发、带动区域经济社会发展等具有重要意义。

华西都市报·封面新闻记者 曹菲 蜀道集团供图

## 四川拟于年底实施“个转企”一件事集成办理

华西都市报报(记者 吴冰清)10月15日,记者从四川省市场监管局获悉,四川计划于2024年底实施“个转企”一件事集成办理。

为推动个体工商户转型升级为企业(以下简称“个转企”)由“可以办”向“高效办”转变,促进个体经济健康发展,近日,省市场监管局联合公安厅、住房城乡建设厅、人力资源社会保障厅、省医保局、四川省税务局、人行四川省分行、省政务服务和资源交易服务中心共同印发《“个转企”一件事工作方案》。

个体工商户通过四川政务服务网“一件事”专区提交变更登记申请,同时根据业务需要选择是否同步办理公安、人力资源社会保障、住房城乡建设、医保、税务等部门及银行账户相关事项。

印章刻制预约信息,社保、医保单位参保登记或单位参保信息变更登记,住房公积金单位登记开户或住房公积金缴存单位变更信息,首次申领发票,银行基本存款账户变更预约信息,未开立单位银行结算账户的提供银行预约开户服务……这些事项都可“一件事”集成办理。

申请人仅需一次登录即可完成申请材料填写,办理环节由7个压缩为2个,除登记注册环节外,其他六个部门的事项理由串联调整为并联。其中公安、住房城乡建设、人力资源社会保障、医保、银行等部门办理时限均为1日办结,并联办理事项总时间不超过3日。

根据个体工商户转型前的情况,“个转企”细分形成13种转型办理情形,申请人可根据具体情况进行自由组合和灵活分段多次办理。